RoziiFeni MA1 pro biochemiky .
Trajny integral.

Vypoditejte integraly:

1. m'(x+y+z)dxdydz , kde D={[x,y,z; 0sx<1,05y<2,0<2<3};
D

2. I”xdxdydz , kde oblast D je ohrani¢end rovinami x=0, y=0,z=0 a x+y+z=1;
D

3

. ‘[Hydxdydz, kde D:{[x,y,z];Oﬂx,Oiiy, \Ix2+y2 SZSZ} :
D

4. j Hz2 dxdy dz , kde oblast D je ohrani¢ena
)

a) rovinou z=0 a plochou z=9- x> —y?; b) plochou z=x2+ y2 arovinou z=4.
{ valcové soufadnice)

5. H (x2 +y2 +z2)dxa’y dz, kde D= { [x, y,z]; 4<x% 4 y2 +z° £9} ( stérické soufadnice) .
D

Aplikace trojného integrilu:

Trojnym integralem vypoditejte objem télesa, ohrani¢eného

L. rovinami x =0,y =0, z=0, x=4,y=4 a plochou z=x2+y2+1;

2. rovinami z=0, x+ y+z=2 a plochou y=x2;
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3. plochami y=x°, y=4, z=x +y2 a z=95,

4, rovinami z=0, y=0, x+y+z=2 aplochou y=x";
)

5. rovinou z=0a plochami z=4-y2 a y=7;
6. rovinami x=0, y=1, x+y=3, z=0 a plochou z=xy ;

7. plochami z==x>+3? a 2 +y?+z2=6.

~Fvzikalni* aplikace:

1. Vypocitejte hmotnost télesa, ohrani¢eného rovinou z=0 a plochami x4 y‘2 =1 z=x+ y2 +1,
je-li hustota # t€lesa v bodé (x,y,z) pfimo Gmérna vzdalenosti tohoto bodu od osy z.

2. Vypoditejte hmotnost télesa, ohraniéeného rovinou z=4 a plochou z=x?+ 2, je-li hustota % télesa
vbodé (x,y,z) rovina a) 0h(x,y,z)= \fxz + y2 , b) Alx,y,z)=1z .
3. Vypoditejte moment setrvaénosti homogenniho vilce vzhledem k jeho ose .

4. Vypotitejte moment setrvaénosti homogenniho télesa, ohranigeného rovinou z =3 a plochou z = \fxz + y2
vzhledem k ose  z.



